

ОТЗЫВ

о работе игумена Антония (Кадышева Алексея Сергеевича)
аспиранта кафедры научно-практических наук
Общецерковной аспирантуры и докторантуры
имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия,
представившего кандидатскую диссертацию на тему
«Актуальные проблемы пастырской работы священников
Русской Православной Церкви с ВИЧ-инфицированными
пациентами в условиях стационара»
на соискание ученой степени кандидата богословия

Тема настоящей работы весьма актуальна: эпидемия инфекции иммунодефицита человека (ВИЧ) поставила человечество перед угрозой соизмеримой с бедствиями, наносимыми глобальными войнами, при которых поражается наиболее трудоспособная часть населения планеты. И если в настоящее время в мире удалось снизить скорость распространения этого заболевания (с 42 до 36 миллионов), то в России это сделать не удалось, и в 2016 году число только выявленных случаев ВИЧ-заражений перешагнуло рубеж в 1 млн. человек.

Борьба с распространением ВИЧ/СПИД может быть действенна при условии включения в нее всего общества. В свою очередь Русская Православная Церковь участвует в программах по оказанию помощи людям, живущим с ВИЧ.

Диссертационная работа игумена Антония (Кадышева) «Актуальные проблемы пастырской работы священников Русской Православной Церкви с ВИЧ-инфицированными пациентами в условиях стационара» посвящена выявлению характера духовных проблем, с которыми сталкиваются больные ВИЧ/СПИД, а также изучению влияния духовного попечения на их физическое и эмоциональное состояние.

Данное исследование отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, являются законченной, самостоятельной работой.

Целью исследования является изучение социальных, эмоциональных и духовных особенностей ВИЧ-инфицированных больных в условиях стационара для обоснования необходимости оказания им духовной помощи.

В своей работе автор продемонстрировал аналитические способности (в частности, критического осмысления используемого материала), умение последовательно излагать, ясно формулировать доказываемые положения. Квалифицированный анализ обширного эмпирического и

статистического материала, который был получен непосредственно автором по им самим разработанной методике, обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования и достоверность полученных результатов, чему способствовало и личное каждодневное участие диссертанта в работе по духовному окормлению ВИЧ-инфицированных больных в стационаре.

По теме диссертации опубликовано 9 научных статей и тезисов, из которых 3 в научных журналах, рекомендованных ВАК. Общий объем публикаций составляет около 5 печатных листов. В 2016 г. игумен Антоний (Кадышев) успешно завершил обучение в Общецерковной аспирантуре и докторантуре, представив в установленный срок кандидатскую диссертацию, получившую положительный отзыв кафедры.

За время обучения в Общецерковной аспирантуре и докторантуре имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия игумен Антоний (Кадышев) проявил себя ответственным, целеустремленным человеком, гармонично сочетающим качества трудолюбивого, увлеченного своим делом исследователя со стремлением всегда находить практическое применение полученным знаниям.

Полагаю, что высокий уровень проведенного диссертационного исследования и представленной к защите диссертационной работы, позволяют считать, что игумен Антоний (Кадышев) заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата богословия.

Научный руководитель,
кандидат богословия,
прот. Владимир (Шмалий)

Прот. Владимир